
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 26/11/2024 
 
Του:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τα γεύματα στους βρεφονηπιακούς σταθμούς 

της ΔΥΠΑ» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Όπως μας ενημέρωσαν γονείς βρεφών που είναι εγγεγραμμένα σε 
βρεφονηπιακούς σταθμούς της ΔΥΠΑ τα μεσημεριανά γεύματα που 
παρέχονται στα βρέφη και τα νήπια είναι προϊόντα εταιρειών τροφοδοσίας, 
που αναλαμβάνουν τη σίτιση μέσω μειοδοτικού διαγωνισμού. Η ένστασή τους 
εστιάζεται στο γεγονός ότι, ενώ στους εν λόγω βρεφονηπιακούς σταθμούς 
υπάρχουν μάγειρες/μαγείρισσες, υπεύθυνοι για την παρασκευή των πρωινών 
γευμάτων, εντούτοις δεν είναι υπεύθυνοι για την παρασκευή των 
μεσημεριανών γευμάτων. Οι γονείς θεωρούν ότι η σίτιση των βρεφών και των 
νηπίων θα έπρεπε να γίνεται με όρους και προϋποθέσεις που άπτονται της 
ασφάλειας των παραγόμενων γευμάτων και με τη χρήση τα πιο αγνών και 
φρέσκων υλικών παρασκευής τους, λόγω της ευαίσθητης ηλικίας των 
σιτιζόμενων βρεφών και νηπίων. Κάτι τέτοιο, όπως ορθώς αναφέρουν, δεν 
είναι απόλυτα διασφαλισμένο από τις εταιρείες τροφοδοσίας, καθώς τα 
γεύματα που παρέχονται από αυτές παρασκευάζονται αρκετές ώρες πριν τη 
διανομή τους και δεν είναι απόλυτα διασφαλισμένη η σωστή διατήρησή τους 
από την ώρα παρασκευής έως την ώρα κατανάλωσής τους. Επίσης, γεννάται 
σε αυτούς και το εύλογο ερώτημα κατά πόσο τα παρεχόμενα μεσημεριανά 
γεύματα ακολουθούν τους κανόνες μιας ισορροπημένης για τα βρέφη και τα 
νήπια διατροφής και κατά πόσον τα υλικά παρασκευής τους είναι φρέσκα και 
ποιοτικά, άρα κατά πόσο δεν κινδυνεύουν αυτά με διαταραχές του 
γαστρεντερικού συστήματος και με διαταραχές που σχετίζονται με την 
ισορροπημένη διατροφή που απαιτείται να λαμβάνουν, προϊόν μελέτης 
ειδικών διατροφολόγων. Όλα αυτά βεβαίως δεν είναι απλές ανησυχίες, 
εφόσον στο παρελθόν υπήρξαν περιπτώσεις δηλητηριάσεων μαθητών, οι 
οποίοι κατανάλωσαν ακατάλληλα σχολικά γεύματα, και το θέμα των 
δηλητηριάσεων είδε το φως της δημοσιότητας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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26/11/2024



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να 
ικανοποιηθούν τα αιτήματα των γονέων για παρασκευή γευμάτων από τους 
διορισμένους στους βρεφονηπιακούς σταθμούς ΔΥΠΑ μάγειρες και 
μαγείρισσες και αν ναι, ποια ακριβώς μέτρα προτίθεστε να πάρετε; Σε ποιες 
ενέργειες προτίθεστε να προβείτε σε περίπτωση που δεν πρόκειται να 
ικανοποιηθεί το εν λόγω αίτημα, προκειμένου να διασφαλιστεί στο έπακρο η 
ισορροπημένη και απόλυτα υγιής σίτιση των εν λόγω βρεφών και νηπίων; 
 
2. Σε πόσους και ποιους βρεφονηπιακούς σταθμούς ΔΥΠΑ παρέχονται 
μεσημεριανά γεύματα από εταιρείες τροφοδοσίας και σε ποιους τα γεύματα 
παρασκευάζονται από τους/τις διορισμένους/ες μάγειρες/ισσες; 
 
Αναφέρετέ μας τους λόγους για τους οποίους δεν παρασκευάζονται τα 
μεσημεριανά γεύματα από τους διορισμένους μάγειρες και επιλέχθηκε η λύση 
των εταιρειών τροφοδοσίας. 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




